



从左向右依次为孟庆珍、史德宝、伊西讯、宁述仁、马旺、李学静、齐伟芬。

有一种担当,叫我是一中人

章丘一中的中年教师甘为人梯,努力让生命在担当中绽放光彩

本报记者 支倩倩 通讯员 王革新

宁述仁、马旺：“夫妻档”从教二十载

教师是太阳下最光辉的职业,可也是最劳心的职业。夫妻俩有一个人做老师已经很辛苦了,如果两人都是老师该有多辛苦?在章丘一中有这样一对“夫妻档”教师,他们从教二十载,不仅忠于爱情,更忠于讲台。

宁述仁、马旺在章丘一中相识相爱。两人结婚后,在学校里是各忙各的。谈到两人的感情,宁述仁说,感触最深的是,虽然两人一个教地理,一个教物理,但共同语言特别多,落脚点都在学生身上。

聊到自己的孩子,马旺的眼

睛有些湿润。“有时真觉得挺愧对孩子的,我们陪伴得太少,很多亲子活动都会缺席。”马旺表示,只要站在讲台,所有的烦恼都会抛到脑后。现在最希望上好每一节课,认真对待每一位学生,让更多的孩子考上大学。

记者了解到,在章丘一中除了宁述仁、马旺这对“夫妻档”,坚守教学一线二十余年的“夫妻档”教师还有韩奇、冯太英、刘国瑛、郭淑娟、李玉学、李秀芳等,这些“夫妻档”老师感情融洽、幸福爆表,但话里话外聊得最多的还是学生。

齐伟芬:打造一流语文组团队

“我愿把全部的精力投入到教育事业上,以最优质的工作回报社会,用全部热情回报我的学生。”说这番话的人是连续十余年“章丘市优秀教师”荣誉的获得者,也是一位在一线奋斗了二十五年的高中女教师,她就是

章丘一中语文组的领头人齐伟芬。今年48岁的她用真爱谱写了育人的华章,走出了一条执着追求、辛勤耕耘之路。

采访中记者了解到,在齐伟芬的带领下,语文组师德师风淳正,涌现出一批无私奉献、师德高

尚、积极建功立业的年轻教师。她们不仅爱岗敬业、关爱学生,还积极钻研新课标,努力践行素质教育。他们凭借过硬的业务素质早已成为章丘一中亮丽的风景线。

“捧着一颗心来,不带半根草去”。这是著名教育家陶行知一生

献身于教育事业的真实写照,也是章丘一中语文组老师的座右铭。“我们既然肩负着教书育人的责任,就一定要勤奋努力,创新工作,成为学生爱戴、人民满意、创一流业绩的优秀教师!”齐伟芬表示。

史德宝:20年资深班主任

史德宝,1997年成为章丘一中的一位化学老师。连续二十个年头担任班主任工作,在班主任工作生涯中,他始终奉行要细心做好工作,精心播撒希望,爱心铸就师魂。

“做好一个老师、做好一个班主

任,会累,因为老师和班主任本身就意味着一种责任。一个班级,领导交给了你,你就要对学校负责,要对同学负责,对家长负责,更要对自己负责。”谈到二十年的班主任经历时,史德宝表示,他早已从不适应到适应,

从手忙脚乱到比较顺手。“当看到同学们在进步,他就觉得这些都是付出了努力与艰辛以后所取得的收获。虽然累,但幸福着。”

说到治班经验,史德宝告诉记者,“深得民心的班主任才是一个

成功的班主任,班主任要带领好这个班集体,就要做到体察学生,通过细致观察,了解学生在学习生活中的表现和情绪变化,从而及时、有效地进行教育,努力做好学生的引路人。”

孟庆珍:上有温度的语文课

孟庆珍,执教16年,2014年济南市首批高中语文青年骨干教师。从小就喜欢教师这一职业。16年的教书生涯,她深深地懂得教育是爱的事业。帮助一个孩子,就是帮助一个家庭。从教16年的孟庆珍和同学一起成立

了正能量爱心基金会,每年资助一名贫困学生。

谈到教学,孟庆珍表示,“我不是最好的语文老师,但我是最喜欢语文的语文老师之一,每天会微笑着上好每一堂语文课。”上课通过组织学生

讨论,引发情感共鸣等形式,让语文课变得有温度,有情趣,有趣味。

“一位受学生信任和欢迎的教师必须有渊博的知识,精通教学业务,有较高的教学水平,充分调动学生对知识的兴趣和追求,

从而使学生学有所得。”孟庆珍告诉记者,自己要不断拓宽知识范围,不断学习新的知识,这样才能不断调整、充实、提高、完善自己,才能适应新条件下的新要求,才能树立教师学而不厌的好形象。

李学静:平等对待每个学生

她是一名数学老师,也是一名备课组长,还是一名数学教研组长。她的名字叫李学静,目前是章丘一中高三四班班主任,身兼数职的她,一直自嘲为“女汉子”。

在16年的从教生涯中,她一直恪守着一条信念:平等对待每一个学生。“一个孩子,是一个家

庭的希望,平等地对待每一个学生,让他们健康地成长,是我们做教师的责任。老师要善于发现每一个同学身上的优缺点,不能厚此薄彼。特别是对于后进生,如果不能平等对待,这无形中会给学生造成心理阴影,不利于学生发展。”李学静表示,自己也有孩子,

换位思考,谁也不希望自己的孩子因为种种原因被老师忽视。

身兼数职的女班主任,身体能吃得消吗?李学静表示,每天的工作确实很忙碌,走路都是跑步式的,只要合理地安排好时间,一切就会得心应手。记者了解到,李学静从未因为工作繁多,而放松

某项工作。为了不断提升自己的能力,她从不放弃任何一个学习的机会。

“工作的时候认真工作,玩的时候就认真玩。”李学静告诉记者,为了弥补对孩子的亏欠,每个寒暑假都会好好玩,陪孩子游览祖国的大好河山,努力让每一天过得有意义。

伊西讯:我们都是一家人

伊西讯,38岁,优秀党员,临沂人。2004年成为章丘一中的一名英语老师,执教14年被一中的精神深深感动,至今未动过离开章丘的念头。

“14年的时间,我完成了角色的转变,从单纯的老师角色到两个孩子

的父亲,章丘一中给予了很多不可磨灭的记忆。特别是自己的婚礼,都是同事们帮着跑前跑后,这让我觉得学校就是一个大集体,我们都是一家人。”伊西讯告诉记者,在一中这个大家庭里,彼此都互称兄弟姐妹,一点也不孤单,在这个大集体里,我感受

到了像家一般的温暖。

谈到未来规划,伊西讯表示,随着新课程改革对教师业务能力要求的提高,他打算在教学之余积极学习各种先进的教育理论,以充实自己,让更多的孩子快乐学习英语。

如果把人生比作一幅画。那青

年时期勾勒的就是线条,中年时期涂抹的就是色彩。回首过去,是章丘一中的中年教师勤于求学的知识蕴积之路;活在当下,他们坚守三尺讲台在担当中绽放光彩;展望未来,将是他们乐于奉献事业开拓之途。

一支粉笔,两袖微尘,三尺讲台,四季耕耘。多年来,章丘一中把教师作为学校教育工作的主导力量,努力培养一支高水平的老、中、青相结合的教师队伍。11月2日,本报报道了章丘一中老教师坚守三尺讲台三十年,只为桃李更芬芳的事迹。本期让我们一起听听“中”生代们教书育人的幸福微故事。